

Добро и любовь к ближним и главные пожелания, которые звучали в праздник Воскресения Христова, наступившем 24 апреля. Второй год празднование Пасхи совпадает у православных, католиков и протестантов. Это редкость. В последний раз подобное совпадение случилось в 1942 и 1943 годах. Всего Пасха будет праздноваться сорок дней – вплоть до Вознесения Господня.

**Иеромонах Алексей, Свято-Троицкий Селенгинский монастырь:**

- Поздравлять со Светлым праздником Пасхи лучше в тот самый день, когда она празднуется, а не заранее. Всё должно делаться своевременно. А то получается не совсем правильно. Иисус Христос ещё находится в страданиях, а в некоторых печатных изданиях уже публикуются поздравления. Господь пришёл на Землю, сошедши с небес, где пребывал в великой Славе.



## ПАСХУ ВСТРЕТИЛИ ВМЕСТЕ

Впервые Светлое Христово воскресенье жители Кабанского и Прибайкальского районов встретили вместе.

В РАМКАХ СОГЛАШЕНИЯ о сотрудничестве, принятом 29 июня 2010 года, предусматривающем развитие культурно-спортивных связей между жителями сельских поселений «Брянское» и «Мостовское», 24 апреля состоялось празднование Пасхи. На территории СДК села Мостовка установили празднично украшенную сцену. И хотя разного рода культурно-спортивные мероприятия уже проводились, но Светлое Христово воскресенье жители двух соседних поселений отмечали впервые.

Открывали праздник ученики местной школы. Группа «Радуга» (рук. Кожевникова Елена Сергеевна и Зубакина Вера Алексеевна) представили зрителям отличное театрализованное представление о самом важном событии в жизни православных христиан. Затем эстафету концертных номеров перехватили самодеятельные артисты из Тресково. Вокальная группа «Калинушка» исполнила 3 песни, а солистка Людмила Александровна Унагаева очень трогательно прочитала лирическое стихотворение о нашей родине. Особенно восторженно принимали зрители маленьких артистов. Светочка Слободчикова (4 года) задорно исполнила частушки про местных мостовских ребят и была вознаграждена бурными аплодисментами. Ей в ответ выступили дети из детского сада «Колосок». Завершилась культурная программа выступлением вокальной группы «Раздолье» (Мостовка).

Наибольшее оживление у всех, присутствующих на празднике, вызвала спортивная программа. Сначала поселения состязались в перетягивании каната. В первом подходе встретились смешанные команды (3 женщины и 3 мужчины). Победил Кабанский район. Во втором подходе между собой соревновались мужские команды, состоящие из 4 человек. И снова

впереди – гости. Но в третьем испытании победили женщины из Мостовки.

Хорошим развлечением для всех стало метание «снаряда», которым служил валенок большого размера на прорезиненной подошве. Желающих было много. Но судьи строго отбирали претендентов. Победителями стали Горновский Пётр и Дружинина Анна (Прибайкальский район). И в стрельбе из пневматической винтовки победили хозяева – Левина Марина и Дружинин Николай. И всё равно в итоге никто не остался без призов.

Так что цель духовного, нравственного, патриотического воспитания и приобщения жителей к православной культуре организаторами мероприятия была достигнута. Это подтвердили все, кто пришёл на праздник. С праздником Пасхи жителей поздравили иеромонах Алексей из Свято-Троицкого Селенгинского монастыря и глава СП «Брянское» МО «Кабанский район» Андрей Владимирович Фрышкин.

Привлекать население к активности через занятия физической культурой и спортом, чтобы развивать на селе здоровый образ жизни, безусловно, нужно. И такие люди, как директор СДК Спиридонова Вера Владимировна и работники администрации, это прекрасно понимают. Поэтому и организуют регулярно такие встречи. Для всех был организован буфет с домашней выпечкой и выставка прикладного творчества.

Кстати, мастерицы из деревни Таловка организовали при ДК (зав. Мезенцева Наталья Сергеевна) кружок народного творчества (руководитель Фандикова Людмила Михайловна). В его составе 4 девочки: Шевченко Ирина, Коркина Женья, Мартышева Люба и Бурдинская Таня. Они занимаются бисероплетением, вяжут прекрасные изделия. Так, например, одна из связанных с любовью курочек с цыплёнком и пасхальными яичками уехала в Германию вместе с Вольфгангом Мертином.

Марина ПЕТРАЧКОВА

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ДОПЛАТА К ПЕНСИИ

В соответствии с Федеральным Законом от 24.07.2009 года № 213 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ» с 01.01.2010 года, с целью доведения материального обеспечения пенсионеров до величин прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте РФ, предусматривается установление социальных доплат к пенсии.

Социальная доплата к пенсии устанавливается **только неработающим** пенсионерам в случае, если общая сумма их материального обеспечения не достигает прожиточного минимума пенсионера, установленного в Республике Бурятия, – 4938 рублей. При подсчете общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются:

все виды пенсий, ежемесячная денежная выплата (включая стоимость набора социальных услуг), дополнительное материальное социальное обеспечение (оплата за пользование телефоном, оплата жилых помещений и коммунальных услуг, оплата проезда на всех видах пассажирского транспорта).

Федеральная социальная доплата к пенсии устанавливается с 1 числа месяца, следующего за месяцем обращения с заявлением и со всеми необходимыми документами. Исключение составляют дети до 18 лет, которым ФСД назначается без заявления со дня возникновения права на пенсию.

Пенсионер обязан безотлагательно извещать Пенсионный фонд о поступлении на работу или выполнении иной деятельности, в период которой граждане подлежат обязательному пенсионному страхованию, и о наступлении других обстоятельств, влекущих изменение размера ФСД к пенсии или прекращение выплаты.

Пенсионер, состоящий на учете в Центре занятости населения в качестве безработного и получающего пособие по безработице, также имеет право на ФСД к пенсии. В данном случае пособие по безработице не рассматривается в качестве заработка и не влияет на размер материального обеспечения пенсионера.

При переводе с одного вида пенсии на другой ФСД к пенсии не сохраняется (приказ Минздравсоцразвития от 30.09.2009 года № 805к). ФСД к пенсии устанавливается на срок, на который ему установлена пенсия в соответствии с действующим законодательством.

А. ШАНГИНА,  
специалист 1 разряда.

## Уплата страховых взносов в ПФР индивидуальными предпринимателями

Страховые взносы на обязательное пенсионное страхование – это индивидуально возмездные обязательные платежи, которые уплачиваются в Пенсионный фонд Российской Федерации и персональным целевым назначением которых является обеспечение права гражданина на получение обязательного страхового обеспечения по обязательному пенсионному страхованию.

Обязательным страховым обеспечением по обязательному пенсионному страхованию является установление трудовой пенсии.

В соответствии с нормами Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» размер выплат будущей пенсии напрямую зависит от суммы учтенных на индивидуальном личном счете застрахованного лица страховых взносов на обязательное пенсионное страхование.

С 1 января 2010 года индивидуальные предприниматели, относящиеся к страхователям, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 15.12.2001 года № 167-ФЗ обязаны уплачивать страховые взносы на обязательное пенсионное страхование в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, в порядке, установленном Федеральным законом от 24.07.2009 № 212-ФЗ.

Стоимость страхового года определяется как произведение минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом на начало финансового года, за который уплачиваются страховые взносы, из тарифа страховых взносов на обязательное страхование в Пенсионный фонд Российской Федерации, увеличенное в 12 раз.

Размер стоимости страхового года на 2011 год для индивидуальных предпринимателей составляет 16159 руб. 56 коп., в т.ч.: ПФР – 13509 руб. 60 коп. (4330 x 26% x 12 мес.); ФФОМС – 1610 руб. 76 коп. (4330 x 3,1% x 12 мес.); ТФОМС – 1039 руб. 20 коп. (4330 x 2% x 12 мес.).

В случае изменения минимального размера оплаты труда в течение 2011 года, соответственно изменится сумма уплаты в

Пенсионный фонд страховых взносов в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года.

Федеральный закон № 212-ФЗ не предусматривает освобождение индивидуальных предпринимателей, в том числе являющихся получателями пенсий, от уплаты страховых взносов в ПФР и фонды обязательного медицинского страхования в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года.

Предпринимательская деятельность носит рискованный характер, а доход от этой деятельности не является постоянным и гарантированным. Поэтому, учитывая специфику этой деятельности, чтобы не ставить приобретение предпринимателями права на трудовую пенсию в зависимость от получения дохода, установлена обязанность уплаты страховых взносов этой категорией независимо от наличия или отсутствия доходов.

Уважаемые индивидуальные предприниматели! Управление Пенсионного фонда по Прибайкальскому району убедительно просит производить своевременную оплату страховых взносов, определяемых из стоимости страхового года за 2011 год по срокам:

за 1-й квартал - до 20 марта 2011 г.,  
за 2-й квартал - до 20 июня 2011 г.,  
за 3-й квартал - до 20 сентября 2011 г.,  
за 4-й квартал - до 15 декабря 2011 г.

Производите сверку платежей своевременно. Справки по адресу: с. Турунтаево, ул. 50 Лет Октября, д.1, каб. 5. Тел. 51-3-91.

Наталья ХМЕЛОВА,  
специалист отдела ПУ, АСВ, ВС и ВЗ.

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ



## ПЕРЕРАСЧЁТ ПЛАТЫ за коммунальные услуги, предоставляемые гражданам

В соответствии со ст. 157 Жилищного кодекса РФ размер платы за коммунальные услуги рассчитывается исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определяемого по показаниям приборов учета, а при их отсутствии – исходя из нормативов потребления коммунальных услуг, утверждаемых органами местного самоуправления.

Правила предоставления коммунальных услуг гражданам устанавливаются Правительством РФ. В настоящее время действуют «Правила предоставления коммунальных услуг гражданам», утверждённые постановлением Правительства РФ от 26.05.2006 № 307 (далее – Правила).

Правила закрепляют, что при предоставлении коммунальных услуг должны быть обеспечены:

- бесперебойная подача в жилое помещение коммунальных ресурсов надлежащего качества в объемах, необходимых потребителю;
- бесперебойное отведение из жилого помещения бытовых стоков;
- бесперебойное отопление жилого помещения в течение отопительного периода в зависимости от температуры наружного воздуха.

Согласно п. 64 Правил в случае не предоставления коммунальных услуг или предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества

потребитель уведомляет об этом аварийно-диспетчерскую службу исполнителя или иную службу, указанную исполнителем (далее – аварийно-диспетчерская служба).

В соответствии с п. 67 Правил в случае, если сотруднику аварийно-диспетчерской службы не известны причины не предоставления коммунальных услуг или предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества, он обязан согласовать с потребителем точное время и дату установления факта не предоставления коммунальных услуг или проверки качества предоставления коммунальных услуг.

По результатам проверки составляется акт о не предоставлении коммунальных услуг или предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества. Данный акт подписывается потребителем (или его представителем) и исполнителем (или его представителем).

Акт о не предоставлении коммунальных услуг или предоставлении коммунальных услуг ненадлежащего качества является основанием для перерасчета размера платы за коммунальные услуги, а также для уплаты исполнителем неустойки за нарушение своих обязательств в размере, установленном федеральным законом и договором.

Потребитель вправе потребовать от исполните-

ля уплаты неустойки (штрафов, пеней) в соответствии с законодательством о защите прав потребителей. При этом необходимо иметь в виду, что исполнитель несет установленную законодательством РФ ответственность за вред, причиненный жизни, здоровью и имуществу потребителя, а также лицам, совместно проживающим с ним, вследствие не предоставления коммунальных услуг или предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества независимо от его вины.

Таким образом, если гражданину не предоставлялись коммунальные услуги или предоставлялись коммунальные услуги ненадлежащего качества, при этом гражданин имеет соответствующий акт, подтверждающий указанные обстоятельства, а также не согласен с размером произведенных начислений за предоставленные коммунальные услуги, то он вправе обратиться в обслуживающую его дом управляющую организацию с требованием произвести перерасчет произведенной платы за коммунальные услуги.

В случае отказа управляющей организации потребитель имеет право в порядке гражданского судопроизводства обратиться в суд с требованием произвести перерасчет за оплаченные, но не предоставленные коммунальные услуги.

М. БАРДОНОВА, помощник прокурора района, юрист 2 класса.